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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 02 – FOD Kanselarij van 
de Eerste Minister (partim: Administratieve vereenvou-
diging) van het ontwerp van algemene uitgavenbegro-
ting voor het begrotingsjaar 2019, met inbegrip van de 
verantwoording en de beleidsnota (3294/001, 3295/003 
et 3296/007), besproken tijdens haar vergadering van 
27 november 2018.

Bij de bespreking werd de mondelinge vraag 
nr. 27684 behandeld.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Theo Francken, staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, stelt dat hij er doorheen de ver-
schillende opeenvolgende beleidsnota’s over adminis-
tratieve vereenvoudiging steeds op gewezen heeft dat 
administratieve eenvoud vandaag de dag niet louter een 
meerwaarde is maar een absolute must. Op vier jaar tijd 
heeft de federale regering dan ook reeds talloze grote 
en kleine maatregelen genomen om de administratieve 
rompslomp voor de burgers en de bedrijven terug te 
dringen. Voor 2019 is dat wederom het geval. In de 
beleidsnota worden de maatregelen in detail overlopen.

Naast het signaleren en stimuleren van specifi eke 
maatregelen, zal de staatssecretaris het komende par-
lementaire jaar verder inzetten op het afwerken van de 
eerder in het federaal actieplan gesignaleerde werven. 
De staatssecretaris overloopt de maatregelen die in 
dat kader genomen werden in het afgelopen werkjaar, 
en de belangrijkste voornemens voor het volgende 
werkjaar, met in het bijzonder de veralgemening van de 
e-facturatie, de implementatie van de Only Once-wet, 
het stimuleren van open data en het moderniseren van 
de burgerlijke stand.

— Veralgemening van de e-facturatie

De elektronische facturatie aanmoedigen blijft een 
belangrijke doelstelling voor dit jaar. De elektronische 
facturatie doet de kosten dalen, versnelt de verwerking 
van de facturen en beperkt de fouten. De Europese 
Commissie zou tegen 2020 van de elektronische factu-
ratie de meest gebruikte vorm van facturatie in Europa 
willen maken. België heeft deze ambitie al verwezenlijkt: 
65 % van de facturen wordt reeds elektronisch naar de 
bedrijven gestuurd.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 02 – SPF 
Chancellerie du Premier Ministre (partim: Simplifi cation 
administrative) du projet du budget général des 
dépenses pour l’année budgétaire 2019, y compris la 
justifi cation et la note de politique générale (3294/001, 
3295/003 et 3296/007), au cours de sa réunion du 
27 novembre 2018.

La question orale n° 27684 a été traitée au cours de 
la discussion.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Theo Francken, secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Simplifi cation administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur, 
souligne que, dans les notes de politique générale 
successives sur la simplifi cation administrative, il a 
toujours souligné qu’aujourd’hui, la simplifi cation admi-
nistrative n’est pas seulement une valeur ajoutée mais 
une nécessité absolue. En l’espace de quatre ans, le 
gouvernement fédéral a dès lors déjà pris de nom-
breuses mesures, tant à grande qu’à petite échelle, afi n 
de réduire au maximum les lourdeurs administratives 
pour les citoyens et les entreprises. Ce sera encore le 
cas en 2019. La note de politique générale détaille les 
mesures.

En plus de la mise en évidence et de la promotion de 
mesures spécifi ques, le secrétaire d’État continuera à 
travailler, au cours de la prochaine année parlementaire, 
à l’achèvement des chantiers identifi és précédemment 
dans le plan d’action fédéral. Le secrétaire d’État passe 
en revue les mesures prises dans ce cadre au cours de 
l’année écoulée et les principaux projets pour l’année 
suivante, en particulier la généralisation de la facturation 
électronique, la mise en œuvre de la loi Only Once, la 
stimulation de l’open data et la modernisation de l’état 
civil.

— Généralisation de la e-facturation

Encourager la facturation électronique demeure 
un objectif important pour cette année. La facturation 
électronique réduit les charges, accélère le traitement 
des factures et limite les erreurs. La Commission 
européenne voudrait, d’ici 2020, faire de la facturation 
électronique la forme de facturation la plus répandue en 
Europe. La Belgique réalise déjà cette ambition: 65 % 
des factures y sont déjà envoyées électroniquement 
aux entreprises.
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De totale besparing dankzij de elektronische factu-
ratie bedroeg eind 2017 1,02 miljard euro, waarvan 17,7 
miljoen euro werd verwezenlijkt in 2017. Indien voor 100 
% zou worden overgegaan tot elektronische facturatie, 
zouden de Belgische ondernemingen nog een bespa-
ring van 2,35 miljard euro kunnen verwezenlijken.

De voorbije jaren deed zich echter een verschuiving 
voor van de facturatie via een gestructureerd bestand 
dat automatisch en elektronisch kan worden verwerkt, 
naar de elektronische facturatie per e-mail (bijvoorbeeld 
met een pdf-bestand als bijlage). Toch kan in de catego-
rie van de “gestructureerde elektronische facturatie” de 
grootste besparing worden verwezenlijkt. Derhalve heeft 
de federale overheid verschillende initiatieven genomen 
om de gestructureerde elektronische facturatie te stimu-
leren. Ter illustratie: de regering heeft beslist dat vanaf 
1 januari 2020 alle instanties die overheidsopdrachten 
plaatsen, digitale facturen moeten kunnen ontvangen.

Het wettelijk kader is gereed en de technische hulp-
middelen zijn beschikbaar tegen redelijke prijzen. Het 
is nu aan de ondernemers die er nog geen gebruik van 
maken om er een beroep op te doen. De staatssecre-
taris benadrukt dat hij instructies heeft gegeven aan de 
Dienst Administratieve Vereenvoudiging om de bewust-
making inzake het gebruik van elektronische facturatie 
te intensifi ëren, in samenwerking met de cijferberoepen.

— Implementatie van de Only Once-wet

De implementatie van de Only Once-wet verloopt 
erg moeizaam, hoewel die wet al sedert 1 januari 2016 
in voege is. De rol van de DAV bij de implementatie is 
louter ondersteunend en coördinerend.

Het benodigde aanpassen van formulieren en 
wetgeving is de verantwoordelijkheid van de diverse 
overheidsdiensten zelf. Met ondersteuning van de DAV 
werden actieplannen opgesteld, maar die leiden tot te 
weinig resultaten op het terrein. Om de implementatie 
van de wet te versnellen, heeft de Ministerraad op voor-
stel van de staatssecretaris dan ook het mandaat van 
DAV versterkt en de Dienst gelast met het uitwerken van 
voorstellen tot aanpassing en vereenvoudiging van de 
vele formulieren en regelgeving die in strijd zijn met deze 
wet, zonder evenwel afbreuk te doen aan de verantwoor-
delijkheid van elk van de federale overheidsdiensten.

Op vraag van de staatssecretaris werd door zijn 
kabinet en de DAV, in goede samenwerking met de 
betrokken ministers, een wet diverse bepalingen admi-
nistratieve vereenvoudiging uitgewerkt waarbij wetten 
en uitvoeringsreglementering worden aangepast om 
te voldoen aan de Only Once-principes. Het ontwerp 

L’économie totale réalisée grâce à la facturation 
électronique s’élevait fi n 2017 à 1,02 milliard d’euros, 
dont 17,7 millions d’euros ont été réalisés en 2017. Si 
on passait à une facturation électronique de 100  %, 
les entreprises belges pourraient encore réaliser une 
économie de 2,35 milliards d’euros.

Nous avons toutefois constaté ces dernières années 
un glissement de la facturation via un fi chier structuré 
pouvant être traité automatiquement et électronique-
ment vers la facturation électronique par courriel (p.ex. 
avec un PDF en annexe). Or, c’est bien dans la catégorie 
de la “facturation électronique structurée” qu’on peut 
réaliser la plus grosse économie. Par conséquent, les 
autorités fédérales ont pris différentes initiatives pour 
stimuler la facturation électronique structurée. A titre 
d’illustration, le gouvernement a décidé qu’à partir 
du 1er janvier 2020 toutes les autorités qui passent les 
marchés publics doivent pouvoir recevoir les factures 
digitales.

Le cadre légal est élaboré et les outils techniques 
sont disponibles à des prix raisonnables. Il appartient 
maintenant aux entrepreneurs qui ne s’en servent pas 
encore d’y recourir. Le secrétaire d’État souligne avoir 
donné instruction à l ’Agence pour la Simplifi cation 
Administrative de renforcer la sensibilisation à l’utilisa-
tion de la facturation électronique et ce avec la collabo-
ration des professions du chiffre.

— Mise en œuvre de la loi Only Once

Même si la loi Only Once est déjà en vigueur depuis 
le 1er janvier 2016, sa mise en œuvre est extrêmement 
difficile. L’ASA exerce uniquement un rôle de soutien et 
de coordination dans ce cadre.

Il appartient aux différents services publics d’adap-
ter les formulaires et la législation. Des plans d’action 
ont été élaborés avec le concours de l’ASA, mais les 
résultats sur le terrain ne sont pas assez satisfaisants. 
Afi n d’accélérer la mise en œuvre de la loi, le Conseil 
des ministres a dès lors, sur proposition du secrétaire 
d’État, renforcé le mandat de l’ASA et chargé le Service 
d’élaborer des propositions d’adaptation et de simplifi -
cation des nombreux formulaires et règlements qui sont 
contraires à cette loi, sans toutefois porter atteinte à la 
responsabilité de chaque service public fédéral.

À la demande du secrétaire d’État, son cabinet et 
l’ASA ont, en étroite collaboration avec les ministres 
concernés, élaboré une loi portant des dispositions 
diverses en matière de simplifi cation administrative, 
qui adapte des lois et des règlements d’exécution en 
vue de se conformer aux principes Only Once. Dans 
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werd inmiddels goedgekeurd door de Ministerraad en 
voorgelegd aan de Raad van State, en wordt in novem-
ber overgezonden aan het Parlement. De goedkeuring 
daarvan zal meteen een grote stap betekenen in de 
implementatie van de wet.

Rond formulieren moet het nieuwe parlementaire jaar 
hét kanteljaar worden. Concreet werkt de DAV voor-
stellen uit tot het vereenvoudigen van 150 formulieren. 
Hierbij wordt prioriteit gegeven aan die formulieren die 
door de burger of de ondernemingen als te omslachtig 
worden ervaren én die strijdig zijn met de principes ver-
vat in de Only Once-wet. In die formulieren worden dus 
gegevens opgevraagd die reeds eerder ter beschikking 
gesteld werden van diensten van de federale overheid.

Op basis van deze concrete voorstellen kunnen de 
verantwoordelijke administraties en beleidscellen de 
Only Once-wetgeving versneld uitvoeren. De DAV zal 
de uitvoering van haar voorstellen opvolgen en hierover 
rapporteren aan de Ministerraad.

— Open Data

De “Open Data Taskforce”, waaraan de DAV deel-
neemt, gaat door met het ondersteunen van de federale 
overheidsdiensten bij het openbaar maken van hun data. 
Op de site data.gov.be zijn inmiddels al linken naar meer 
dan 8000 datasets gepubliceerd, een toename van bijna 
25 % ten opzichte van 2016.

— Modernisering van de burgerlijke stand

De modernisering van de burgerlijke stand, die op 
voorstel van de staatssecretaris twee jaar geleden 
door de Ministerraad werd goedgekeurd, nadert zijn 
voltooiing. Technisch en juridisch is alles klaar om de 
Database Akten Burgerlijke Stand (DABS) operationeel 
te maken en nagenoeg alle akten louter elektronisch 
op te maken. Op het werkveld kan men vaststellen 
dat veel gemeenten volop aan het testen zijn en oude 
akten aan het invoegen zijn, maar tegelijk zijn er nog 
steeds gemeenten die niets ondernomen hebben. De 
overschakeling naar de DABS is evenwel een “samen 
uit, samen thuis”-verhaal: alle gemeenten dienen op 
hetzelfde moment over te schakelen. In overleg met 
de ministers van Justitie en Binnenlandse zaken en op 
vraag van de gemeenten werd dan ook besloten om 
de datum van de ingebruikname van de Databank te 
bepalen op 1 april 2019, zodat werkelijk alle gemeenten 
het nieuwe systeem zullen hebben getest.

l’intervalle, le projet a été approuvé par le Conseil des 
ministres et soumis au Conseil d’État. Il sera transmis 
au Parlement en novembre. Son adoption représentera 
une étape importante dans la mise en œuvre de la loi.

La nouvelle année parlementaire devrait être l’année 
charnière pour les formulaires. Concrètement, l’ASA 
développe des propositions en vue de simplifi er 150 
formulaires. La priorité est donnée aux formulaires que 
le citoyen ou les entreprises jugent trop lourds et qui 
sont contraires aux principes de la loi Only Once. Ces 
formulaires demandent des renseignements qui ont déjà 
été mis à la disposition des services du pouvoir fédéral.

Sur la base de ces propositions concrètes, les admi-
nistrations et les cellules stratégiques compétentes 
pourront accélérer la mise en œuvre de la législation 
Only Once. L’ASA assurera le suivi de la mise en œuvre 
de ses propositions et fera rapport à ce sujet au Conseil 
des ministres.

— Open Data

La “Taskforce Open Data” à laquelle l’ASA participe 
continue à soutenir les services publics fédéraux dans 
la publication de leurs données. Sur le site data.gov.be, 
des liens ont déjà été publiés vers plus de 8 000 sets 
de données, une augmentation de près de 25 % par 
rapport à 2016.

— Modernisation de l’état civil

La modernisation de l’état civil qui avait été approu-
vée au Conseil des ministres sur la proposition du 
secrétaire d’État voici deux ans, touche à sa fi n. Sur les 
plans technique et juridique, tout est prêt pour rendre 
opérationnelle la Banque de données centrale des Actes 
d’État civil (BAEC) et établir presque tous les actes 
uniquement au format électronique. Sur le terrain, on 
constate que beaucoup de communes sont en pleine 
phase de test et insèrent des anciens actes. Dans le 
même temps, certaines communes n’ont encore rien en-
trepris. Le passage à la BAEC est toutefois coordonné: 
toutes les communes doivent franchir le pas de manière 
synchronisée. En concertation avec les ministres de la 
Justice et de l’Intérieur et à la demande des communes, 
il a donc été décidé de fi xer la date de mise en service 
de la banque de données au 1er avril 2019, de manière 
à ce que toutes les communes aient testé le nouveau 
système.
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II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) stelt vast dat tij-
dens de voorbije regeerperiode een aantal belangrijke 
projecten op het spoor werden gezet. Een enquête heeft 
inmiddels een positieve resultaten laten optekenen. 
Door over te gaan naar digitale facturatie werd in totaal 
reeds 1,02 miljard euro uitgespaard, waarvan 17,7 mil-
joen euro in 2017. Bovendien is het volledige potentieel 
nog steeds niet bereikt.

In het jaarverslag 2017 van de DAV wordt gewezen 
op een negatieve verschuiving van het elektronisch 
gestructureerd factureren naar het versturen van een 
gewoon mailbericht met de factuur in bijlage als pdf-
bestand. In het laatste geval is er geen automatische 
elektronische verwerking, betaling en archivering. Hoe 
zal de staatssecretaris hieraan verhelpen?

Bedrijven moeten met hun tijd mee, maar de burger is 
niet verplicht om op de digitale trein te stappen. Andere 
groepen personen, zoals ouderen, zijn daar niet altijd toe 
in staat. Welke maatregelen voorziet de staatssecretaris 
ten behoeve van personen die digitaal analfabeet zijn?

Op vlak van het “Only Once” principe werd de rol van 
de DAV van ondersteunend en coördinerend orgaan 
noodgedwongen uitgebreid. De Dienst kreeg opdracht 
om een actievere rol te spelen in het screenen van de 
formulieren en voorstellen tot het aanpassen van de 
wetgeving voor te bereiden. Sommige diensten staan ver 
in de uitrol van het beginsel, anderen niet. Waarom heb-
ben die laatste nagelaten hun actieplannen uit te rollen? 
Hoe kunnen zij opnieuw “on track” worden gebracht?

Op vlak van open data zijn al duizenden sets be-
schikbaar via de website, waar men linken kan vinden 
naar diverse onderwerpen. Wat is evenwel de concrete 
doelstelling van de open data?

Kan een stand van zaken worden geschetst van de 
introductie van de “Single Digital Gateway”?

Alle maatregelen waarbij de burger sneller en ge-
makkelijker kan geholpen worden door de overheid en 
in casu de gemeentebesturen, vallen uiteraard toe te 
juichen. Welke concrete plannen zijn er om de lokale 
bevolkingsregisters te centraliseren in het Rijksregister?

Vanaf mei 2019 kan de burger in principe zelf zijn of 
haar authentieke akten inkijken. Hoe zal dit praktisch in 

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Brecht Vermeulen (N-VA) constate qu’au cours de 
la dernière législature, une série de projets importants 
ont été mis en chantier. Dans l’intervalle, une enquête a 
mis en évidence les résultats positifs de ces initiatives. 
Le passage à la facturation électronique a déjà permis 
d’économiser un total de 1,02  milliard d’euros, dont 
17,7 millions d’euros en 2017. Le système n’a de surcroît 
pas encore atteint sa pleine capacité.

Le rapport annuel 2017 de l’ASA mentionne un glis-
sement regrettable de la facturation électronique struc-
turelle vers l’envoi d’un mail ordinaire avec la facture 
jointe au format pdf. Dans ce dernier cas, il n’y a aucun 
traitement, paiement ni archivage électronique automa-
tique. Comment le secrétaire d’État y remédiera-t-il?

Les entreprises doivent vivre avec leur temps mais 
les citoyens ne sont pas obligés d’embarquer dans le 
train numérique. D’autres catégories de personnes, par 
exemple les personnes âgées, ne sont pas toujours 
en mesure de le faire. Quelles mesures le Secrétaire 
d’État envisage-t-il de prendre pour les analphabètes 
numériques?

En ce qui concerne le principe “une fois seulement”, 
le rôle de l’ASA en tant qu’organe d’appui et de coor-
dination a été élargi par nécessité. Ce service a été 
chargé de jouer un rôle plus actif dans l’examen des 
formulaires et dans les propositions de modifi cation de 
la législation. Certains services sont avancés dans la 
mise en œuvre de ce principe tandis que d’autres ne 
le sont pas. Pourquoi ces derniers n’ont-ils pas exécuté 
leurs plans d’action? Comment les remettre sur les rails?

En ce qui concerne les données ouvertes, des milliers 
de paquets sont déjà disponibles sur le site Web, où l’on 
trouve des liens vers divers sujets. Quel est toutefois 
l’objectif concret des données ouvertes?

Peut-on dresser un état des lieux de l’introduction du 
“Single Digital Gateway”?

Il convient naturellement de saluer toutes les mesures 
visant à faciliter et à accélérer l ’aide apportée aux 
citoyens par les autorités publiques, en l’occurrence 
par les autorités communales. Quels sont les projets 
concrets pour centraliser les registres de population 
locaux dans le Registre national?

À partir de mai 2019, les citoyens pourront, en prin-
cipe, consulter eux-mêmes leurs actes authentiques. 
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zijn werk gaan? Komt er een specifi eke website waarop 
de burger kan inloggen met zijn eID of met tools zoals 
Itsme? Zal het ook mogelijk zijn om de akten zelf af te 
printen? Wordt het mogelijk om bijvoorbeeld elektro-
nisch een huwelijk aan te vragen?

Tot slot stelt de heer Vermeulen zijn mondelinge 
vraag nr. 27684 in verband met de website www.kafka.
be. Tijdens de commissievergadering van 20 juni 2018 
heeft de staatssecretaris gemeld dat op 15  juni 2018 
een vernieuwd meldpunt zou worden gelanceerd: www.
vereenvoudiging.be/onlyonce. Deze nieuwe site zou het 
kafka-meldpunt moeten vervangen.

In februari 2018 hebt hij meegedeeld dat het aantal 
suggesties die in de ideeënbus van de webstek www.
kafka.be werd ontvangen bijzonder gering was. Bij dat 
kleine aantal waren het dan nog vooral Vlamingen die 
suggesties deden.

Naast www.kafka.be beheert de DAV ook nog de 
website www.vereenvoudiging.be (en www.simplifi ca-
tion.be in het Frans) waarop wel uitgebreid gecommu-
niceerd wordt rond verwezenlijkingen op het gebied van 
administratieve vereenvoudiging. Tot zijn verwondering 
heeft de heer Vermeulen vastgesteld dat de webstek 
www.kafka.be nog altijd in gebruik is door de DAV, 
ondanks het feit dat er nog nauwelijks activiteit op is en 
het bedoeling was de website op te doeken. De inhoud 
van die website gaat voornamelijk over “Only Once” 
beginsel. Men kan er ook nog altijd meldingen op doen, 
waardoor het voortbestaan van de website ironisch 
genoeg ingaat tegen het principe zelf.

Kan de staatssecretaris verklaren waarom de 
Franstaligen in de voorbije jaren zoveel minder voor-
stellen hebben ingediend via www.kafka.be dan de 
Vlamingen? Leeft het thema administratieve vereenvou-
diging minder bij hen, of werken zij via andere kanalen 
die de Vlamingen dan weer minder gebruiken?

Hoeveel opmerkingen of nieuwe ideeën werden 
gepost via www.kafka.be sedert 1 januari 2018? Welke 
concrete voorstellen werden gedaan? Zijn er meer of 
minder meldingen sedert de start van de website www.
vereenvoudiging.be/onlyonce?

Hoeveel opmerkingen of nieuwe ideeën werden ge-
post via www.vereenvoudiging.be sedert de lancering 
op 15 juni 2018? Om welke voorstellen ging het?

Comment cela se déroulera-t-il en pratique? Y aura-t-il 
un site web spécifi que auquel les citoyens pourront 
se connecter avec leur eID ou avec des outils comme 
Itsme? Sera-t-il également possible d’imprimer les actes 
soi-même? Sera-t-il, par exemple, possible de deman-
der un mariage par voie électronique?

Enfi n, M. Vermeulen pose sa question orale n° 27684 
à propos du site www.kafka.be. Au cours de la réunion 
de la commission du 20 juin 2018, le Secrétaire d’État a 
annoncé la mise en place d’un nouveau point de contact 
le 15 juin 2018: www.onlyonce.simplifi cation.be. Ce nou-
veau site devrait remplacer le point de contact Kafka.

Il a annoncé en février 2018 que le nombre de sug-
gestions déposées dans la boîte à idées du site internet 
www.kafka.be était particulièrement faible. La majorité 
de ces suggestions émanaient par ailleurs de citoyens 
fl amands.

Outre www.kafka.be, l’ASA gère également le site 
internet www.simplifi cation.be (et www.vereenvoudiging.
be en néerlandais), qui communique largement sur les 
réalisations accomplies dans le domaine de la simpli-
fi cation administrative. M. Vermeulen a constaté à sa 
grande surprise que le site internet www.kafka.be est 
toujours utilisé par l’ASA, alors qu’il n’y a presque plus 
d’activité sur ce site et qu’il était prévu de le supprimer. 
Le contenu de ce site se fonde principalement sur le 
principe “Only Once”. Or, il est toujours possible d’y faire 
des signalements, ce qui signifi e ironiquement que le 
maintien de ce site va à l’encontre du principe même.

Le secrétaire d’État pourrait-il expliquer pourquoi 
les francophones ont été tellement moins nombreux 
que les Flamands à émettre des propositions sur www.
kafka.be au cours de ces dernières années? Sont-ils 
moins préoccupés par la simplifi cation administrative 
ou utilisent-ils d’autres canaux moins prisés par les 
Flamands?

Quel est le nombre de commentaires ou d’idées 
nouvelles qui ont été postés sur www.kafka.be depuis le 
1er janvier 2018? Quelles sont les propositions concrètes 
qui ont été faites? Le nombre de signalements a-t-il 
augmenté ou diminué depuis le lancement du site www.
simplifi cation.be/onlyonce?

Quel est le nombre de commentaires ou d’idées 
nouvelles qui ont été postés sur www.simplifi cation.be 
depuis le lancement de ce site (15 juin 2018)? Quel était 
le contenu de ces propositions?
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Is het nog wel zinvol om de webstek www.kafka.
be aan te houden naast www.vereenvoudiging.be/on-
lyonce? Is het behoud van beide niet tegenstrijdig met 
de doelstelling van de administratieve vereenvoudiging 
en het “Only Once” beginsel? Zal de DAV voortwerken 
via de eerstgenoemde website? Zo ja, met welke inhoud 
en binnen welke timing? Zo neen, waarom niet?

De heer Eric Thiébaut (PS) stelt vast dat de beleids-
nota “Administratieve Vereenvoudiging” van de staats-
secretaris vrij beknopt is. Dat valt met name te verklaren 
doordat die bevoegdheid gebiedsoverschrijdend is en 
doordat de meeste acties tot administratieve vereenvou-
diging waarmee de burger te maken krijgt, op diverse 
ministeriële departementen worden doorgevoerd. Voorts 
moet worden vastgesteld dat de beleidsnota sterk 
geïnspireerd is op het (heel korte) jaarverslag van de 
Dienst Administratieve Vereenvoudiging, alsook op de 
studie van de Universiteit Hasselt over de kosten van 
de administratieve lasten.

De spreker meent dat op enkele maanden van het 
einde van de regeerperiode het moment is aangebroken 
om de balans op te maken en de verwezenlijkingen 
te toetsen aan het regeerakkoord. Die oefening is vrij 
eenvoudig, aangezien het regeerakkoord maar weinig 
aandacht aan dat vraagstuk schenkt. Het bevatte de 
volgende passus: “De administratieve lasten werden 
voor het jaar 2012 op 5,13 miljard euro of 1,37 % van het 
BBP geraamd. De doelstelling is om de administratieve 
lasten met 30 % te verminderen. De regering zal een 
plan voor de vereenvoudiging van de administratieve 
lasten die op de bedrijven wegen, opstellen en toepas-
sen. Het betreft bijvoorbeeld de veralgemening van de 
elektronische facturatie en de vereenvoudiging van de 
toepassing van de fi scale en sociale wetgeving.”.

Kan de staatssecretaris aantonen dat de aangekon-
digde doelstelling, namelijk een jaarlijkse besparing 
van 1,7 miljard euro, werd gehaald? Of erkent hij dat 
de cijfers in het regeerakkoord onjuist waren? Is hij 
van plan zich op een nieuwe studie te baseren om een 
onderscheid te maken tussen de daadwerkelijke admi-
nistratieve last en het loutere dagelijks beheer?

Als men de in maart jongstleden door Unizo geuite 
kritiek mag geloven, ziet het ernaar uit dat de kleine en 
middelgrote ondernemingen geen voordeel uit het ge-
voerde beleid hebben gehaald. Kan de staatssecretaris 
derhalve informatie bezorgen omtrent de verdeling van 
de voordelen van de maatregelen tot administratieve 
vereenvoudiging naargelang van de grootte van de 
bedrijven, veeleer dan het algemene cijfer naar voren 
te schuiven dat de DAV op zijn website heeft gezet?

Cela a-t-il encore un sens de maintenir le site www.
kafka.be à côté de www.simplifi cation.be/onlyonce? 
Le maintien de ces deux sites n’est-il pas contraire à 
l’objectif de simplifi cation administrative et au principe 
“Only Once”? L’ASA continuera-t-elle à utiliser www.
kafka.be? Dans l ’affirmative, avec quel contenu et 
selon quel calendrier? Dans la négative, pourquoi y 
renoncera-t-elle?

M. Eric Thiébaut (PS) constate que la note de poli-
tique générale “Simplifi cation administrative” du secré-
taire d’État est relativement succincte, ce qui s’explique 
notamment par le fait que cette compétence est une 
compétence transversale et que la majeure partie des 
actions de simplifi cation administrative touchant à la 
vie du citoyen est menée dans divers départements 
ministériels. Force est de constater par ailleurs que le 
texte de la note de politique générale s’inspire forte-
ment du (très court) rapport annuel publié par l’Agence 
de Simplifi cation Administrative ainsi que de l’étude 
de l ’université de Hasselt sur le coût des charges 
administratives.

L’intervenant juge qu’à quelques mois de la fi n de 
la législature, le moment est venu de dresser le bilan, 
au regard de l’accord de gouvernement. Cet exercice 
est relativement simple compte tenu de l ’attention 
marginale que l’accord de gouvernement consacrait 
à cette problématique. On pouvait y lire: “Les charges 
administratives ont été estimées, pour l’année 2012, à 
5,13 milliards d’euros, soit 1,37 % du PIB. L’objectif est 
de générer 30 % d’économies au bénéfi ce des entre-
prises. Le gouvernement élaborera et mettra en œuvre 
un plan de simplifi cation des charges administratives 
qui pèsent sur les entreprises. Il s’agira par exemple de 
généraliser la facturation électronique et de simplifi er 
la mise en œuvre des législations fi scales et sociales.”.

Le secrétaire d’État peut-il démontrer que l’objectif 
annoncé de 1,7 milliards d’économies annuelles est 
atteint? Ou reconnait-il que les chiffres mentionnés dans 
l’accord de Gouvernement étaient erronés? Compte-t-il 
s’appuyer sur une nouvelle étude pour distinguer ce qui 
constitue vraiment de la charge administrative de ce qui 
relève de la simple gestion quotidienne?

Si l’on en croit les critiques formulées en mars der-
nier par l’UNIZO, il semble que les petites et moyennes 
entreprises n’aient pas bénéfi cié des politiques menées. 
Dès lors, plutôt que de mettre en avant le chiffre global 
publié par l’ASA sur son site Internet, le secrétaire d’État 
peut-il communiquer des informations concernant la 
ventilation des bénéfi ces des mesures de simplifi cation 
administrative selon la taille des entreprises?
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In het regeerakkoord werd terecht bijzondere aan-
dacht aan de kmo’s besteed. Die vertegenwoordigen 
een heel groot deel van de Belgische economie. Welke 
specifi eke maatregelen tot administratieve vereenvou-
diging werden ten bate van die bedrijven genomen?

In het regeerakkoord werden maatregelen aangekon-
digd om de kmo’s ertoe aan te zetten de elektronische 
factuur te gebruiken. Wat dat betreft, voert de staats-
secretaris louter argumenten aan waaruit blijkt welk 
economisch belang de ondernemingen hebben bij het 
gebruik van die regeling. Volgens de heer Thiébaut is 
een dergelijke argumentatie geen stimulerend beleid. 
Hij verzoekt de staatssecretaris dan ook concreet uit te 
leggen wat die stimulerende acties omvatten.

De overheden moeten bovendien hun facturen 
elektronisch aanbieden om zich te schikken naar 
de Europese vereisten. Hebben alle federale admi-
nistraties die stap gezet? Hoe zijn de besparingen 
door die elektronische facturatie gevaloriseerd in de 
overheidsrekeningen?

De staatssecretaris geeft aan dat een plan werd uit-
gewerkt én uitgevoerd om de administratieve lasten van 
de ondernemingen te vereenvoudigen. Hoe staat het 
met de tenuitvoerlegging van dat plan, nu de regering 
nog slechts zes maanden te gaan heeft?

Voorts wil de spreker weten hoe het staat met de 
verwezenlijking van het Only Once-principe. De staats-
secretaris kondigt aan dat binnenkort een wetsontwerp 
ter zake zal worden ingediend. Wanneer zal dat in 
commissie kunnen worden besproken? Kunnen de 
krachtlijnen van die tekst nu al worden meegedeeld?

De heer Thiébaut heeft bedenkingen bij de evolutie 
van de regelgevingsimpactanalyses. Het is alom bekend 
dat de wetgeving inzake deze analyses nog leemten 
vertoont. Uit de lezing van veel wetsontwerpen blijkt 
dat de impactanalyses vaak weinig om het lijf hebben. 
Soms bevatten ze louter gezagsargumenten die niet 
worden onderbouwd door externe analyses, noch door 
cijfergegevens. In het regeerakkoord had de regering 
zich ertoe verbonden na te gaan of de RIA-test alle on-
derdelen van de Europese kmo-test bevat (vrijstelling 
indien raadzaam, langere termijnen voor de harmoni-
sering, toepassing van een verlaagd tarief, dan wel een 
nultarief, specifi eke voorlichtingscampagnes). In de be-
leidsnota van de staatssecretaris is daarvan niets meer 
terug te vinden. Moet daaruit worden geconcludeerd dat 
hij een en ander niet nuttig acht of zullen dienaangaande 
toch initiatieven volgen?

L’accord de Gouvernement portait à juste titre une 
attention particulière sur les PME. Celles-ci représentent 
une part très importante de l’économie belge. Quelles 
sont les mesures spécifi ques de simplifi cation adminis-
trative qui ont été prises en leur faveur?

L’accord de gouvernement annonçait que des 
politiques incitatives seraient prises afi n de favoriser et 
d’encourager l’utilisation de la facturation électronique 
au sein des PME. Sur ce point, le secrétaire d’État se 
borne à avancer les arguments qui démontrent l’intérêt 
économique pour les entreprises de choisir ce système. 
De l’avis de M. Thiébaut, une telle argumentation ne 
constitue pas une politique incitative. Dès lors, le secré-
taire d’État peut-il expliquer de manière concrète en quoi 
consistent ces politiques incitatives?

Les autorités publiques doivent également recourir 
à la facturation électronique pour se conformer aux 
exigences européennes. Toutes les administrations 
fédérales ont-elles franchi le pas? Comment les béné-
fi ces de ce recours à la facturation électronique ont-ils 
été valorisés dans les comptes publics?

Le secrétaire d’État évoque l’élaboration et la mise 
en œuvre d’un plan de simplifi cation des charges admi-
nistratives pesant sur les entreprises. Quel est l’état des 
lieux de la réalisation de ce plan, alors qu’il ne reste que 
moins de six mois à ce gouvernement?

L’intervenant souhaite également savoir où en est 
la concrétisation du principe Only Once. Le secrétaire 
d’État annonce le dépôt prochain d’un projet de loi. 
Quand pourra-t-il être traité en commission? Peut-on 
d’ores et déjà connaître les grandes lignes de ce texte?

M. Thiébaut s’interroge sur l’évolution des analyses 
d’impact de la réglementation. Nul n’ignore que la 
législation en ce qui concerne ces tests est encore 
lacunaire. Il ressort de la lecture de nombreux projets 
de loi que les analyses d’impact sont souvent réduites 
à leur plus simple expression. Elles se résument parfois 
à des arguments d’autorité, qui ne sont étayés ni par 
des analyses externes, ni par des données chiffrées. 
Dans l ’accord de gouvernement, le gouvernement 
s’était engagé à examiner si le test AIR contenait tous 
les composants du test PME européen (l’application 
d’exonération si opportun, la mise en œuvre de délais 
plus longs pour l’harmonisation, l’application d’un tarif 
réduit ou d’un tarif zéro, l ’exécution de campagnes 
d’information spécifi ques). Le secrétaire d’État n’aborde 
plus ce point dans sa note de politique générale. Doit-on 
en déduire qu’il juge que c’est inutile ou des initiatives 
seront-elles prises à cet effet?
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Met betrekking tot andere administratieve-vereenvou-
digingsmaatregelen die het regeerakkoord in uitzicht 
stelde ten behoeve van de ngo’s die actief zijn op het 
vlak van ontwikkelingssamenwerking, de burgerlijke 
stand en het Rijksregister, neemt de spreker aan dat hij 
beter de bevoegde ministers daarover bevraagt.

Hoe zit het ten slotte met de personeelsformatie (voor-
al wat de taalrol betreft) van de Dienst Administratieve 
Vereenvoudiging? Hoe valt te verklaren dat de directie 
van de Dienst uitsluitend uit Nederlandstaligen bestaat? 
Hoe is de personeelsformatie de jongste jaren geëvo-
lueerd? Werden de vertrekkende personeelsleden al-
lemaal vervangen?

Mevrouw Françoise Schepmans (MR) stelt vast dat 
het werk inzake administratieve vereenvoudiging in 2018 
werd voortgezet, zoals blijkt uit de maatregelen die op 
de website van de DAV worden opgelijst.

Uit het meetrapport 2017 van de Dienst Administratieve 
Vereenvoudiging blijkt dat de federale administratieve 
lasten voor burgers en ondernemingen in 2017 alge-
meen zijn gedaald met ongeveer 41,8 miljoen euro. 
Daarvan had 30,65 % (12 804  321 miljoen euro) te 
maken met de burgers en 66,78 % (27,9 miljoen euro) 
met de ondernemingen.

Elektronische facturatie leidt tot aanzienlijk minder 
administratieve lasten bij het opmaken, versturen, ont-
vangen, verwerken en archiveren van facturen. Volgens 
de DAV brengt de overschakeling van papieren facturen 
naar e-facturen een besparing van 9,01 euro per factuur 
mee. Hoe is de DAV tot die raming gekomen? Initiatieven 
ter bevordering van de overschakeling lijken aldus te 
worden aangemoedigd.

Uit een online-bevraging blijkt dat het aandeel van 
de papieren aanrekeningen aan de burgers voor het 
eerst lager ligt dan de helft van het totale volume aan 
facturen die in België aan de burgers worden verstuurd. 
De spreekster is verheugd over dit resultaat en roept 
ertoe op de inspanningen om de elektronische factuur 
te bevorderen voort te zetten.

De MR-fractie is een fervent voorstander van de 
toepassing van het Only Once-principe. Mevrouw 
Schepmans stelt dan ook met belangstelling vast dat 
de DAV op zijn website een nieuw onderdeel heeft ge-
opend waar burgers en ondernemingen melding kunnen 
maken van elk bestuurlijk formulier of document dat niet 
spoort met het Only Once-principe. Ook de toekomstige 
Europese toegangspoort Single Digital Gateway stemt 
haar tevreden.

Concernant d’autres mesures de simplifi cation admi-
nistrative annoncées par l ’accord de gouvernement 
concernant les ONG actives dans le domaine de l’aide 
au développement, l’État civil et le Registre national, 
l’intervenant suppose qu’il est préférable d’interroger 
les ministres compétents.

Enfi n, qu’en est-il du cadre (en particulier linguistique) 
de l’Agence de Simplifi cation Administrative? Comment 
expliquer que la direction de l’Agence incombe exclu-
sivement à des néerlandophones? Comment ce cadre 
a-t-il évolué les deux dernières années? Les départs y 
ont-ils tous donné lieu à des remplacements?

Mme Françoise Schepmans (MR) constate que le 
travail de simplifi cation administrative s’est poursuivi en 
2018, comme en atteste la liste des mesures énumérées 
sur le site Internet de l’ASA.

D’après le rapport de mesure 2017 de l’Agence pour 
la simplifi cation administrative, les charges administra-
tives fédérales pour les citoyens et les entreprises ont 
globalement baissé d’environ 41,8 millions d’euros en 
2017. 30,65 % (12 804 321 millions) de ce montant se 
rapportaient aux citoyens et 66,78 % (27,9 millions) aux 
entreprises.

La facturation électronique entraîne une diminution 
considérable des charges administratives liées à l’éta-
blissement, à l’envoi, à la réception, au traitement et 
à l’archivage des factures. Selon l’ASA, le passage 
des factures sur papier aux factures électroniques 
représente une économie de 9,01 euros par facture. 
Comment l ’ASA est-elle arrivée à cette estimation? 
Cela parait être de nature à encourager les initiatives 
favorisant la transition.

D’après un sondage en ligne, la proportion de la 
facturation papier aux citoyens passe pour la première 
fois en-deçà de la moitié du volume total des factures 
aux citoyens en Belgique. L’intervenante se félicite de 
ce résultat et encourage à poursuivre les efforts de 
promotion de la facture électronique.

Le groupe MR est un fervent partisan de la mise en 
œuvre du principe Only Once. Mme Schepmans note 
dès lors avec intérêt qu’un nouveau volet a été ajouté 
sur le site de l’ASA, permettant notamment aux citoyens 
et aux entreprises de signaler à l’ASA tout formulaire 
ou document administratif qui ne respecterait pas le 
principe Only Once. Elle salue également la création du 
futur portail d’accès européen “Single Digital Gateway”.
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Tot besluit zegt mevrouw Schepmans de steun van 
haar fractie toe aan de diverse genomen maatregelen 
om de administratieve rompslomp waarmee burgers, 
zelfstandigen en ondernemingen worden opgezadeld, 
maximaal in te perken.

B. Antwoorden

De staatssecretaris stelt dat de volgende maatregelen 
om meer bekendheid te geven aan de elektronische 
facturatie: het verder verspreiden van de kennis hierover, 
het aansporen van onderwijsinstellingen en beroeps-
verenigingen om accountants in opleiding en ervaren 
accountants vertrouwd te maken met het systeem, het 
fi scaal stimuleren van investeringen in softwareplat-
formen en oplossingen voor elektronische facturatie, 
het verder uitdiepen van de voorbeeldfunctie van de 
overheid door een consequent gebruik ervan in een 
“business to government, government to business, and 
government to consumer” context na te streven en de 
promotie tot het zelfs verplicht maken van het Peppol-
platform als uitwisselingsmedium.

Er beweegt heel wat in binnen- en buitenland rond 
het thema van het elektronisch factureren (creatieve 
spin-offs, congressen, enz.). Het is boeiend om die 
evoluties te volgen. Het is hoe dan ook niet de bedoe-
ling dat enkel een mail wordt gestuurd met de factuur 
in bijlage. Er bestaan heel wat applicaties om heel 
snel en op geautomatiseerde wijze de betalingen te 
verwerken. Dat betekent een enorme administratieve 
lastenverlaging. Daarnaast is het zo dat wettelijk hoe 
dan ook de mogelijkheid blijft bestaan dat steeds een 
papieren factuur kan worden gevraagd.

Waarom hebben sommigen nagelaten een actieplan 
rond “Only Once” uit te rollen? Er zijn onvoldoende 
middelen voorzien binnen de federale administratie 
voor projecten rond het thema. Daarnaast moet men 
vaststellen dat er soms hoge resistentie aanwezig is om 
verandering door te voeren: everybody wants change, 
but nobody wants to change. Daarnaast is er bijwijlen 
een te lage kennis over de beschikbare digitale trans-
formatie- en G-Cloud-diensten en hun mogelijkheden. 
Ten slotte is er het gegeven dat digitalisering nu eenmaal 
een tijdrovend proces is.

De voordelen van de open data zijn divers, en vari-
eren van een verbeterde efficiëntie van het openbaar 
bestuur en economische groei van de privésector 
(nieuwe arbeidsplaatsen) tot het verhogen van de maat-
schappelijke welvaart.

Daarnaast is het inderdaad de bedoeling dat burgers 
door authenticatie via de eID of applicaties zoals Itsme 

En conclusion, Mme Schepmans réaffirme le soutien 
de son groupe aux diverses mesures prises pour réduire 
au maximum les charges administratives pesant sur les 
citoyens, les indépendants et les entreprises.

B. Réponses

Le secrétaire d’État déclare que les mesures sui-
vantes ont été prises pour mieux faire connaître la 
facturation électronique: la poursuite de la diffusion 
des connaissances en la matière, l ’encouragement 
des établissements d’enseignement et des associa-
tions professionnelles à familiariser les comptables 
en formation et les comptables expérimentés avec le 
système, la stimulation fi scale des investissements dans 
les plateformes logicielles et les solutions de facturation 
électronique, le renforcement de la fonction exemplaire 
des autorités en visant son utilisation cohérente dans 
un contexte “business to government, government to 
business and government to consumer” et en promou-
vant, voire imposant la plate-forme Peppol en tant que 
support d’échange.

Les choses bougent en Belgique et à l’étranger dans 
le domaine de la facturation électronique (spin-offs 
créatifs, congrès, etc.). Il est fascinant de suivre ces 
évolutions. L’objectif n’est en tout cas pas de se borner 
à envoyer un courriel avec la facture en pièce jointe. 
Il existe de nombreuses applications pour traiter les 
paiements très rapidement et automatiquement. Cela 
représente une réduction considérable de la charge 
administrative. En outre, il fi gure toujours dans la loi 
qu’une facture papier peut toujours être demandée.

Pourquoi certains ont-ils omis de mettre en place un 
plan d’action autour de “Only Once”? L’administration 
fédérale n’alloue pas suffisamment de moyens aux pro-
jets liés à ce thème. En outre, force est de constater qu’il 
y a parfois une forte résistance pour mettre en œuvre le 
changement: tout le monde veut le changement, mais 
personne ne veut changer. En outre, les connaissances 
concernant la transformation numérique disponible ainsi 
que les services G-Cloud et leurs possibilités sont par-
fois insuffisantes. Enfi n, il y a le fait que la numérisation 
est un processus qui prend du temps.

Les avantages des données ouvertes sont divers, 
allant de l’amélioration de l’efficacité de l’administration 
publique et de la croissance économique du secteur 
privé (nouveaux emplois) à l’augmentation de la pros-
périté de la société.

Il est en outre effectivement prévu que les citoyens 
puissent imprimer eux-mêmes certains documents 
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bepaalde akten zelf kunnen afdrukken. Momenteel 
wordt nagegaan hoe deze functionaliteit kan worden 
geïntegreerd in “Mijn Dossier”.

Tijdens deze regeerperiode werd een absolute voor-
rang gegeven aan de modernisering en de informatise-
ring van de burgerlijke stand. Tezelfdertijd een project 
lanceren rond de centralisatie van de bevolkingsregis-
ters zou leiden tot een onoverzichtelijk kluwen van naast 
elkaar lopende projecten die onmogelijk tot een goed 
einde kunnen worden gebracht. Nu het project rond de 
burgerlijke stand in een eindfase is beland, werd door 
de FOD Binnenlandse Zaken (Dienst Bevolking) het 
initiatief genomen om een eerste overlegvergadering te 
organiseren rond de centralisatie van de bevolkingsre-
gisters. Dat overleg zal eind november 2018 plaatsvin-
den. Naast de vertegenwoordigers van de gemeenten 
werd ook de DAV uitgenodigd.

Het project Kafka liep op 15 juni 2018 ten einde. De 
website www.kafka.be bestaat evenwel nog, maar dient 
nu als informatieplatform rond Only Once. Op de nieuwe 
website werden 9 meldingen ontvangen.

De evaluatie rond het KMO-vereenvoudigingsplan 
wordt opgemaakt om in  december  2018 aan de 
Ministerraad voor te leggen.

Wat de DAV-personeelsformatie betreft, kondigt de 
staatssecretaris aan dat een ontwerp van koninklijk 
besluit in voorbereiding is. Ter zake hebben al contac-
ten met de Kanselarij plaatsgehad. De voorgestelde 
hervorming ligt in de lijn van die welke wordt doorge-
voerd in verband met de Federale Raad voor Duurzame 
Ontwikkeling, en beoogt een nieuw personeelsplan op 
te zetten. Voorts erkent hij dat de Franstalige adjunct-
directeur nog niet werd vervangen.

In verband met de door de heer Thiébaut gevraagde 
cijfers verwijst de staatssecretaris naar de webstek van 
de DAV, (www.vereenvoudiging.be). Daarop is, voor 
elke maatregel inzake administratieve vereenvoudiging, 
een besparingsraming te vinden. Zo meent de DAV 
in zijn recentste evaluatieverslag over de administra-
tieve lasten dat die lasten in 2017 met ongeveer 41,7 
miljoen euro zijn verminderd. De invoering van nieuwe 
regelgevende teksten of de wijziging van bestaande 
regelgevende teksten heeft geleid tot een daling van de 
administratieve lasten met naar schatting bijna 16,00 % 
(hetzij bijna 6,7 miljoen euro). De toenemende aanwen-
ding van elektronische facturatie en van elektronische 
ecocheques heeft een besparing van 28 miljoen euro 
opgeleverd. De resterende 16,80  % (7 miljoen euro) 
zijn te danken aan het toenemende gebruik van de al 
gemeten e-governmentapplicaties.

après s’être authentifi és au moyen de l’eID ou d’appli-
cations telles que Itsme. La question de l’intégration de 
cette fonctionnalité dans “Mon dossier” est actuellement 
à l’étude.

Sous l’actuelle législature, la priorité absolue a été 
donnée à la modernisation et à l’informatisation de l’état 
civil. Lancer parallèlement un projet de centralisation 
des registres de la population aboutirait à un mélange 
confus de projets parallèles impossibles à mener à 
bien. Maintenant que le projet concernant l’état civil est 
entré dans sa phase fi nale, le SPF Intérieur (Service 
Population) a pris l’initiative d’organiser une première 
réunion de concertation consacrée à la centralisation 
des registres de la population. Cette concertation aura 
lieu à la fi n novembre 2018. Outre les représentants des 
communes, l’ASA a également été invitée.

Le projet Kafka a pris fi n le 15 juin 2018. Cependant, 
le site Web www.kafka.be existe encore mais sert 
maintenant de plate-forme d’information pour le point 
de contact Only Once. Le nouveau site Web a reçu 9 
notifi cations.

L’évaluation du plan de simplifi cation pour les PME 
sera réalisée et soumise au Conseil des ministres 
en décembre 2018.

Concernant le cadre de l’ASA, le secrétaire d’État 
annonce qu’un projet d’arrêté royal est en cours d’élabo-
ration. Des contacts ont déjà eu lieu avec la Chancellerie 
à ce sujet. La réforme proposée est similaire à celle 
menée en ce qui concerne le Conseil fédéral de déve-
loppement durable et vise à mettre en place un nouveau 
plan de personnel. Il reconnait par ailleurs que le direc-
teur adjoint francophone n’a pas encore été remplacé.

En ce qui concerne les chiffres demandés par 
M. Thiébaut, le secrétaire d’État se réfère au site Internet 
de l’ASA (www.simplifi cation.be) sur lequel il est pos-
sible de trouver, pour chaque mesure de simplifi cation 
administrative, une estimation des économies réali-
sées. Ainsi, dans son dernier rapport d’évaluation des 
charges administratives, l’ASA estime que les charges 
administratives ont diminué en 2017 d’environ 41,7 mil-
lions d’euros. L’introduction de nouveaux textes régle-
mentaires ou la modifi cation de textes réglementaires 
existants a généré une réduc tion des charges estimée 
à près de 16,00 % (soit près de 6,7 millions d’euros). 
Le recours croissant à la facturation électronique et aux 
écochèques électroniques, a entraîné une économie de 
28 millions d’euros. L’utilisation accrue des applications 
e-government déjà mesurées est respon sable des 
16,80 % restants (7 millions d’euros).
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De staatssecretaris bevestigt dat de vier jaar geleden 
aangevatte modernisering van de burgerlijke stand bin-
nenkort rond is. Die modernisering zal het werk van de 
gemeenten sterk vereenvoudigen. België zal Napoleons 
pen opbergen en zal over de modernste en meest ge-
avanceerde burgerlijke stand van Europa beschikken.

C. Repliek

Op grond van de door de staatssecretaris verstrekte 
cijfers besluit de heer Éric Thiébaut (PS) dat in het re-
geerakkoord bijzonder optimistische ramingen werden 
gehanteerd van de besparingen die met de maatregelen 
inzake administratieve vereenvoudiging zouden kunnen 
worden verwezenlijkt.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 9 stemmen en 1 onthouding 
een gunstig advies uit over sectie 02 – FOD Kanselarij 
van de Eerste minister (partim: Administratieve 
vereenvoudiging) van het ontwerp van Algemene 
Uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2019.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Koenraad DEGROOTE Brecht VERMEULEN

Le secrétaire d’État confi rme que la modernisation 
de l’état civil entamée il y a quatre ans touchera bientôt 
à sa fi n. Cette modernisation simplifi era fortement le 
travail des communes. La Belgique rangera la plume 
de Napoléon et disposera de l’état civil le plus moderne 
et le plus sophistiqué d’Europe.

C. Réplique

Sur la base des chiffres communiqués par le secré-
taire d’État, M. Eric Thiébaut (PS) conclut que l’accord 
de gouvernement était particulièrement optimiste dans 
ses estimations des économies pouvant être réalisées 
au moyen des mesures de simplifi cation administrative.

III. — AVIS

La commission émet, par 9 voix et une abstention, 
un avis favorable sur la section 02 – SPF Chancellerie 
du Premier ministre (partim: Simplifi cation administra-
tive) du projet de loi contenant le budget général des 
dépenses pour l’année budgétaire 2019.

 Le rapporteur, Le président,

 Koenraad DEGROOTE Brecht VERMEULEN
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